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Θεσσαλονίκη, 24 Μαρτίου 2025 

 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
 

Η Αντιπεριφερειάρχης Υγείας και Κοινωνικής Αλληλεγγύης Κ. Μακεδονίας, 
Μελίνα Δερμεντζοπούλου στο ΙΝΕΒ/ΕΚΕΤΑ 

 
Το Ινστιτούτο Εφαρμοσμένων Βιοεπιστημών (ΙΝΕΒ) του Εθνικού Κέντρου 
Έρευνας και Τεχνολογικής Ανάπτυξης (ΕΚΕΤΑ) επισκέφθηκε η 
Αντιπεριφερειάρχης Υγείας και Κοινωνικής Αλληλεγγύης της Περιφέρειας 
Κεντρικής Μακεδονίας, Μελίνα – Μαρία Δερμεντζοπούλου. Εκεί την υποδέχθηκε 
η Διευθύντρια του ΙΝΕΒ/ΕΚΕΤΑ, Δρ. Αναστασία Χατζηδημητρίου, η οποία την 
ενημέρωσε για τη διαδρομή και τα έργα που έχει υλοποιήσει το Ινστιτούτο μέχρι 
σήμερα, αλλά και για όσα είναι σε εξέλιξη αυτή την περίοδο. 
 
Στη συνέχεια η Αντιπεριφερειάρχης ξεναγήθηκε από τη Δρ. Αναστασία 
Χατζηδημητρίου στις εγκαταστάσεις και στα εργαστήρια του ΙΝΕΒ/ ΕΚΕΤΑ και 
ενημερώθηκε αναλυτικά για τις δράσεις του Ινστιτούτου το οποίο πρωτοπορεί σε 
ευρωπαϊκό επίπεδο, ενώ συνεργάζεται στενά και με τον ιδιωτικό τομέα.  
 
Όπως τονίστηκε στη διάρκεια της ενημέρωσης, το ΙΝΕΒ είναι το μοναδικό 
Ινστιτούτο Βιοεπιστημών στη Βόρεια Ελλάδα και το μοναδικό Εφαρμοσμένων 
Βιοεπιστημών στη χώρα μας, έχοντας στο χαρτοφυλάκιό του σημαντικά έργα που 
αφορούν τη συνεργασία, μεταξύ άλλων, με τη βιομηχανία τροφίμων και τη 
φαρμακοβιομηχανία.  
 
Η Αντιπεριφερειάρχης Υγείας και Κοινωνικής Αλληλεγγύης, Μελίνα 
Δερμεντζοπούλου ενημερώθηκε για το πολυεπίπεδο ερευνητικό έργο που 
υλοποιεί το ΙΝΕΒ εκπροσωπώντας μάλιστα την Ελλάδα στην Ευρωπαϊκή 
Υποδομή Κλινικής Έρευνας ECRIN-ERIC.  
 
Στο ΙΝΕΒ διενεργούνται πολυκεντρικές κλινικές μελέτες και συντονίζεται η 
συλλογή, η διαχείριση και η ανάλυση δεδομένων από συνθήκες πραγματικής 
κλινικής πρακτικής στα πλαίσια μεγάλων ευρωπαϊκών και εθνικών δικτύων.  
 
Η ομάδα Ψυχολογίας Υγείας του Ινστιτούτου διερευνά το πεδίο των χρόνιων 
ασθενειών και ειδικότερα την εμπειρία της ασθένειας και τη συμμόρφωση με τη 
θεραπεία. Αναπτύσσει παρεμβάσεις υποστηρικτικής φροντίδας με στόχο τη 
βελτίωση της ποιότητας ζωής των ασθενών και υλοποιεί δράσεις ενδυνάμωσης 
τόσο ασθενών όσο και επαγγελματιών υγείας μέσω εκπαίδευσης σε αυτο-
διαχείριση και επιμόρφωση σε θέματα επικοινωνίας. 
 
Η Αντιπεριφερειάρχης ξεναγήθηκε στο εργαστήριο γενωμικής ανάλυσης του 
Ινστιτούτου όπου συνεχίζεται η γονιδιωματική επιτήρηση του ιού SARS-CoV-2 σε 
συνεργασία με τον ΕΟΔΥ για όλη τη χώρα. Ενώ, από το 2019 διεξάγονται 
εξετάσεις για την αναγνώριση του γενετικού προφίλ ασθενών με καρκίνο για 
βελτιωμένη διαστρωμάτωση κινδύνου στον καρκίνο.  
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Στο εργαστήριο μοριακής βιολογίας η κ.Δερμεντζοπούλου ενημερώθηκε για το 
ρόλο του εργαστηρίου ως ευρωπαϊκό εργαστήριο αναφοράς για τον καθορισμό 
και την ανάλυση βιοδεικτών στα λεμφώματα. 
 
Επίσης, συζητήθηκαν τα αποτελέσματα των έργων στα οποία έχουν ήδη 
συνεργαστεί οι δύο φορείς, ενώ διερεύνησαν τις προοπτικές για νέους τρόπους 
συνεργασίας προς όφελος της κοινωνίας.  
 
 
Λίγα λόγια για το ΙΝΕΒ/ΕΚΕΤΑ 
 
Το Ινστιτούτο Εφαρμοσμένων Βιοεπιστημών στο Εθνικό Κέντρο Έρευνας και 
Τεχνολογικής Ανάπτυξης (ΙΝΕΒ/ΕΚΕΤΑ), εκπονεί καινοτόμο εφαρμοσμένη έρευνα 
στις Επιστήμες Ζωής που εκτείνεται από τα μικρόβια στα φυτά, τα ζώα και τον 
άνθρωπο.  
 
Επιδίωξή του είναι να προάγει τη βασική έρευνα δίνοντας παράλληλα λύσεις σε 
σημαντικές κοινωνικές ανάγκες σχετιζόμενες με την υγεία και την ευημερία μέσα 
από μια ολιστική προσέγγιση. 
 
Το ΙΝΕΒ/ΕΚΕΤΑ βρίσκεται στην πρώτη γραμμή της έρευνας με αντικείμενο 
προσεκτικά επιλεγμένα πεδία επιστημονικού, κοινωνικού και οικονομικού 
ενδιαφέροντος. 
 
Στηρίζεται στη γνώση και τη συνεργασία, καινοτομεί στις Βιοεπιστήμες, απαντά σε 
κρίσιμες κοινωνικές ανάγκες! 
 
Πληροφορίες: 
Φωτεινή Κοπάνη– Διοίκηση ΕΚΕΤΑ-ΙΝΕΒ  
Τηλ.: 2310 498272 / e-mail:kopani@certh.gr 
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